

周口本月开通 4 趟旅游专列

可到重庆洪崖洞、湖南凤凰古城、湖北恩施苗寨体验异样风情

□记者 王永剑 通讯员 李凯强

本报讯 3月16日,记者从漂阜铁路公司获悉,本月14日、19日、23日、27日开通周口至恩施的空调卧铺旅游专列。

三月好春光,正是旅游时。3月14日下午周口至恩施 Y596/7 次旅游专列载着 500 余名游客从周口火车站出发,开启了恩施、重庆的欢乐之旅。漂阜铁路公司

客运部工作人员彭涛介绍,3月19日和3月23日去恩施的旅游专列车票已经售完,3月27日的车票尚有少量剩余。

据悉,乘坐旅游专列去恩施游玩的人群多以中老年人为主,不少子女给父母送上“孝心游”,相濡以沫几十年的老夫妻也牵手报名。彭涛说,此次开通的旅游专列下午从周口出发,次日上午到达恩施。游客在恩施的神龟峡、濯水古镇景点游玩一

天后,第三天可乘坐大巴到重庆的洪崖洞、磁器口等景点,第四天到凤凰古城、叠石花谷等景点散心,第五天回到恩施的苗寨风情园体验苗家风情。

随着疫情散去,旅游市场开始回暖,人们出行方式也呈现多样化,开通此次旅游专列也是很好的尝试。彭涛说,今年漂阜铁路公司预计开通十五六趟旅游专列,目的地除恩施外,宜昌等也符合开行条件。②18

周口处处是花园

□记者 马月红

三月的周口,无论是街头游园,还是道路两旁,碧桃、紫荆、广玉兰、樱花等渐次开放,碧桃挂满枝头、紫荆灿如红霞……中心城区处处繁花似锦,吸引不少市民走出家门,踏青赏花。市民小方说,每到这个时节,她上班都要乘坐几次 16 路双层公交车,看着盛开的花朵从车窗外掠过,心情格外舒畅。

近年来,周口市委、市政府高度重视城市园林绿化工作,以创建国家园林城市、国家生态园林城市为契机,推动城市基础设施建设,着力改善城市生态环境,按照“一河、三川、七水、十湖、百园”结构布局 and “300 米见绿、500 米见园”的标准要求,大力实施水系治理和公园游园建设,城区环境面貌明显改善。

位于川汇区七一西路的市人民公园始建于 1954 年,2021 年市委、市政府再次对老公园进行提升改造。按照以人为本、生态自然的设计理念,在充分保留原有植被的基础上,公园通过拆墙透绿、多层植绿等手法,栽种玉兰、红栎、红枫等草花地被,营造城园一体、功能完善的绿地景观。

截至目前,中心城区共有人民公园等大型公园 21 个、大型带状滨河绿地 7 处、广场 3 个、街头游园 198 个。市城市管理局相关负责人表示,我市“300 米见绿、500 米见园”的规划让老百姓有了自己的“后花园”,家门口就能健身娱乐,实现城园相融、人城和谐,让群众的获得感、幸福感明显增强。②16

农村人居环境整治 回头看

整治环境 美化家园

“我每天都来广场锻炼,身体比以前好多了!”项城市孙店镇崔马庄村 63 岁的村民宫爱菊高兴地说。在该镇崔马庄、袁营村、后董村,督查组看到文化广场功能完善、群众安居乐业、垃圾收集点整洁有序。该镇把农村人居环境整治作为重点民生实事来抓,打出了以垃圾治理、村容村貌提升等为重点的“组合拳”,取得了良好的效果。 记者 沈湛 摄



好男儿奔赴军营铸军魂

川汇区举行上半年新兵欢送仪式

□记者 朱东一

本报讯 披红戴花着戎装,英姿飒爽入军营。3月15日,川汇区举行 2023 年上半年新兵欢送仪式。怀揣成为优秀军人的梦想,牢记父老乡亲的嘱托,他们即将奔赴军营,踏上报效祖国的新征程。

在欢送仪式上,即将踏上征程的新兵们胸戴大红花。“不负时代,不负韶华,争当好兵,不当逃兵”,他们嘹亮的宣誓声,

勉励自己要坚定信念,做一名有本事的革命军人;要勇于担当,做一名有血性的革命军人;要继承传统,做一名有品德的革命军人。

新兵陈奕名说:“在我小时候就立志参军。今天如愿即将踏入军营,接下来我将刻苦训练,努力完成各项任务,严格遵守部队纪律,做一个有远大抱负、踏实肯干的周口好兵。”

新兵吴鹏说:“今天穿上军装,就是一

个等待上战场的战士,我愿为国防现代化建设贡献自己的青春力量,为国家服务,为人民服务。”

川汇区人武部上校部长李强表示,新兵战士是保卫国家安全的新一代主力军,责任重大,使命光荣,希望新兵时刻牢记自己肩负的光荣使命和神圣职责,在军营练就过硬本领,锤炼和培养优良品质作风,争当一名出色军人,用自己的实际行动为祖国争光、为部队争光、为家乡争光。②16

拧紧消防 “安全阀”



3月15日,市消防救援支队工作人员正在一家消防产品销售门店检查消防产品是否合格。

“3·15”国际消费者权益日宣传活动在七一路五一广场上举行,现场消防人员通过多种方式,向群众讲解感烟火灾探测器、灭火器等消防产品的功能、识别方法和购买注意事项,对《消防产品监督管理规定》及配套法律法规等进行解读。

记者 朱东一 摄

“张宝英大师工作室”落户周口

□记者 刘华志

本报讯 3月15日,著名豫剧表演艺术家、国家一级演员、崔派豫剧优秀传人张宝英来到周口职业技术学院,为张宝英大师工作室揭牌。国家一级演员肖秀莲、党玉倩前来祝贺。周口职业技术学院党委书记刘士欣、校长李清臣及部分师生代表参加揭牌仪式。

豫剧是河南的名片,体现了河南的文化自信。崔派豫剧是豫剧的精髓,张宝

英在全面继承崔派豫剧的基础上与时俱进,博采众长,形成了新崔派豫剧风格。

据了解,戏曲表演专业是周口职业技术学院学前与艺术教育学院的传统专业,培养了大批优秀戏剧人才,涌现出江团结、肖秀莲、蒋玉红等戏剧名家。张宝英大师在我市设立工作室,将推动新时代周口戏剧事业繁荣发展,为我省戏剧艺术薪火相传打下坚实基础。张宝英大师工作室将充分发挥戏剧文化在人才培养中的重要作用,以实际行动为中华优

秀传统戏曲文化遗产的传承保护、推广创新作出新的更大贡献。

张宝英表示,她将竭尽全力帮助指导工作室事务的顺利开展,在传承发扬民族优秀传统文化上贡献力量,同时将分期分批安排优秀弟子来校与师生共同学习交流传承崔派豫剧,丰富教学内容。

揭牌仪式结束后,学校学前与艺术教育学院戏曲表演专业师生进行了专场汇报演出。②18